

体会七夕节日内涵 感受传统文化魅力

——我市举行丰富多彩的七夕主题活动

我市三百余名青年职工共赴“鹊桥会”

本报讯(记者 王振宇)8月20日,由市总工会、共青团菏泽市委、市广播电视台主办的菏泽市“会聚良缘与爱同行”七夕职工相亲大会举行,来自机关企事业单位的300余名单身职工欢聚一堂,共赴一场青春与浪漫的邀约。

参加此次联谊活动的青年男女职工纷纷表示,由于日常工作繁忙、社交圈窄、生活圈子小,所以不知不觉寻找“另一半”就成了难题。本次活动的开展帮助大家在欢乐的游戏中认识了新朋友,在浪漫的氛围里收获了小惊喜。

市总工会相关负责人表示,希望广大单身青年朋友们利用好活动平台,在交流中增进友谊,在了解中收获真情,展示出我市广大青年职工追求美好幸福生活的良好精神风貌。同时也希望大家能够共同携手,为新一轮“突破菏泽、鲁西崛起”战略机遇努力奋斗,为建设美丽幸福菏泽、创造美好生活作出新的更大贡献。



▲8月22日,菏泽日报社组织党员干部走进老城曹州鲁锦文化展示体验中心,开展“我们的节日·七夕”主题活动,共同感受非遗鲁锦文化魅力。据悉,本次活动根据市文明办要求,旨在弘扬中华民族优秀传统文化,充分挖掘“七夕节”文化内涵,教育和引导广大群众树立正确的家庭观、爱情观、婚恋观,促进家庭和睦、社会和谐,倡树新时代美德健康生活方式。

记者 李若生 摄



▲近日,国家能源菏泽发电有限公司紧密结合传统节日特色,积极开展“我们的节日”系列主题文化活动,既丰富了职工的文化生活,又弘扬了中华优秀传统文化。图为职工们正专注地绣制着精美的荷包,以迎接七夕节的到来。

记者 王雪 摄



▲8月21日,定陶区张湾镇蔡楼村文化广场上开展了“我们的节日·七夕”文明实践活动。活动中,各位选手正凝神聚力地用丝线去穿土豆上面七个银针的针眼。“此活动考验了我的眼力和耐心,一分钟就穿完了,得了个第一名,还有奖品,很开心。”该村村民魏新蕾高兴地说。

通讯员 张广亮 摄

本报讯(通讯员 王晓兰 记者 王富刚)“在这里,我们了解到最真实的湖西革命历史,掌握到了扎实可靠的宣讲本领。”日前,单县团委“青鸟计划”的大学生志愿者走进单县新时代文明实践中心,红色湖西教育基地进行暑期研学活动,在这里接受了一场难忘的红色革命教育和红色文化洗礼。

据悉,整个红色湖西教育基地占地5000多平方米,展厅面积4800多平方米,分“日军铁蹄踏湖西”“唤起民众千百万”“前仆后继筑人山”“生死相依根据地”“初心永恒赶考路”等多个板块。大学生志愿者首先参观了整个基地7大部分33个单元的湖西革命历史,基地采用大型雕塑、巨幅油画、内容展板、馆陈文物、多媒体演示等多种展示方式,向他们直观介绍了从抗战时期到新

中国成立后的湖西红色故事,再现了那段波澜壮阔的湖西革命历史,向他们深刻表达了湖西军民不屈不挠、可歌可泣的斗争精神。

来自不同地方、不同高校的大学生都深受感动,纷纷表示:“革命先辈抛头颅洒热血,把一个和

享出来,并指出他们存在的不足,给出改进的办法,通过这种方式把红色故事宣讲技巧毫无保留地传授给他们,让他们学以致用。

大学生们情绪饱满,热情高涨,在课堂上积极主动分享了自己的经历和感受,收获了许多有用的知识、本领。单县团委“青鸟计划”负责人表示,通过这次研学活动,明显感觉到大学生志愿者的服务意识增强了,表达能力提升了,从内心到外在、从思想到行为都实现了质的飞跃。

一场研学,让研学者真正实现了学有所思,研有所获。下步,整个基地将以更加贴心周到、细致入微的服务,迎接更多前来研学的团体和个人,大力开展红色教育,传播红色文化,让这里成为名副其实的热门研学基地。

8月19日,牡丹区东城街道新时代文明实践所在打鱼店社区组织开展新时代文明实践志愿服务活动。活动中,志愿者整合各类志愿服务资源,细化课程设置,为辖区青少年儿童开展国画教学,给孩子们提供了一个培养兴趣爱好、拓宽视野的新平台,全力推动文明城市常态长效创建持续向好发展。图为志愿者正在教孩子们学国画。

记者 李若生 摄

单县红色湖西教育基地成暑期研学首选

平的盛世交给了我们,我们不能辜负他们的殷切期望,我们会坚定信仰、牢记使命、勇于担当,以更加饱满的热情投入到学习生活中。”

游览结束后,山东省优秀红色讲解员、省级宣讲团成员杨子墨担任讲师,给大学生们进行了一场宣讲技巧的培训。课堂上,杨子墨让大学生们轮流上台宣讲,将自己的亲身经历和直观感受分

享出来,并指出他们存在的不足,给出改进的办法,通过这种方式把红色故事宣讲技巧毫无保留地传授给他们,让他们学以致用。

大学生们情绪饱满,热情高涨,在课堂上积极主动分享了自己的经历和感受,收获了许多有用的知识、本领。单县团委“青鸟计划”负责人表示,通过这次研学活动,明显感觉到大学生志愿者的服务意识增强了,表达能力提升了,从内心到外在、从思想到行为都实现了质的飞跃。

一场研学,让研学者真正实现了学有所思,研有所获。下步,整个基地将以更加贴心周到、细致入微的服务,迎接更多前来研学的团体和个人,大力开展红色教育,传播红色文化,让这里成为名副其实的热门研学基地。

闫虹玮:用心浇灌德育花

教育局评为菏泽市教书育人楷模。

为了打造有形阵地,激发基层组织活力,闫虹玮逐步完善和健全了学校德育、少先队组织队伍建设、制度建设,并以“党建带队建”为指引,建设学校党建红领巾文化长廊,打造了600平方米的“红色传承教育馆”,营造了良好的红色文化氛围。

闫虹玮依托校外实践教育基地,深入社区、乡村、集市等地,开展理论宣讲、生态环保、文明交通、文明旅游、安全用电、文明行为劝导、知识普及等志愿服务活动,既拓宽学生的视野,体验了不同角色,又帮助大家从小树立起劳动光荣、尊重劳动的优良品德,做到“在校活动有声有色,假期活动不打烊”。

闫虹玮在工作中不断加强业务学习,曾先后获得“菏泽市少先队辅导员技能大赛技能标兵”“菏泽市优秀少先队辅导员”“山东省一师一优课、一课一名师活动优课”“山东省优秀少先队辅导员”“全国优秀少先队辅导员”等荣誉称号。她所带的学校少先队先后被评为“山东省优秀少先队集体”“全国优秀少先队集体”,向阳中队被评为“全国优秀少先队集体”。

记者 王燕



“德育、少先队工作是我钟爱的一份事业。我将怀揣赤子之心,让自己的青春和智慧在农村教育的沃土上闪光。”鲁西新区陈集镇陈集小学德育主任、少先队大队辅导员闫虹玮说。

今年34岁的闫虹玮是鲁西新区陈集镇陈集小学思政课、科学课教师。工作9年来,她把爱心融入农村德育、少先队事业,培养少年儿童对党、对祖国的朴素情感。今年,她被市委宣传部、市

李兴山:为了学生一腔热血

从教9年,他从体育教师、高中体育备课组长到班主任、年级政教主任,伴随着山大附中实验学校的从无到有、从小变大,李兴山也在改革浪潮中不断提升自己,就像他的教育信条一样:改变是痛苦的,但我们必须让改变发生。

“舍自我,为学生,一腔热血,满怀激情。”这是李兴山工作的真实写照。他执教的课程《足球脚内侧传接球》获教育部“一师一优课,一课一名师”优课,荣获市优秀教师、市教学能手等荣誉称号。今年,他被市委宣传部、市教育局评为菏泽市教书育人楷模。

“教育的本质意味着一棵树摇动另一棵树,一朵云推动另一朵云,一个灵魂唤醒另一个灵魂。”李兴山说,这是他所追求的教育理想,用自己的言行举止去唤醒学生的精神世界,用自己的陪伴和感悟去推动学生的成长与进步。

2020年接手高二年级班,学生人数多,基础差。李兴山开学即从学生常规抓起,立规矩、讲原则、有温度。很多学生由开始的逆反到逐渐地融入新的班集体,而作为班主任,他以身作则,要求学生做到的,自己首先做到:陪学生跑早操、上早读,从不间断。寄宿制学校的宿舍是学生生活的重要场所,他作为班主任坚持走进宿舍、走进学生的生活与内心,增强了班级的凝聚力。2022年高考,李兴山所带班级实现质的突破,获评市普通高中优秀班集体。

这9年里,作为高中体育教师,他没有放弃体育生的培养工作,每次都能实现自我的超越,也保持着学校19名学生专业上线17人的纪录。“未来自己还会超越自己。”李兴山说。

记者 付凤臣



“我们的中国梦——文化进万家”全环境立德树人未成年人暑期培训活动

中共菏泽市委教育工委 主办

菏泽市 教育局

菏泽市 教育局